



在南华大学附属南华医院手外科成立 20 周年之际,2017 年衡阳市医学会手显微外科专业委员会学术年会暨国家级继续医学教育项目《穿支皮瓣新技术学习班》在该院举行。近年来,该院手外科中心取得了令人瞩目的成绩,巩固了本专业在湘南地区医疗行业领头羊的地位

国内知名专家南华医院“论剑”

此次会议由南华医院主办,参加大会的有中华医学会手外科专业委员会主任委员、北京积水潭医院田文教授及多位国内的知名专家、教授,也有来自省内的医学界大咖。南华医院副院长刘鸣江教授和该院手足外科中心主任谢松林教授也从“手部创面的修复选择”“拇手指再造的临床研究”等专题,介绍了医院先进的技术理念及发展方向,从而彰显该院手显微外科专业已处于衡阳及周边地区领先地位。

专科能力培训班》和衡阳市医学会骨科、骨伤科专业委员会学术年会暨国家级继教项目《脊柱微创技术及关节置换的规范化技术与加速康复培训班》,会议邀请国内知名和富有经验的修复重建外科学专家进行专题讲座。授课专家包括北京积水潭医院田文教授,中南大学湘雅医院唐举玉教授,中南大学湘雅附二医院董忠根教授,郑州市人民医院宋文超,南方医科大学南方医院覃承河教授,中山大学附属第一医院顾立强教授,中山大学附属第三医院谢沛根教授,河南省直第三人民医院李星晨,甘肃省中医院王想福,重庆医科大学附属第二医院楚磊教授等。他们的精彩主题讲座赢得了学者同道们的一致好评,讲座内容翔实丰富、贴近临床,为广大手外科、显微外科医生在治疗方法、修复技巧上开辟了新途径,点拨了新思路。

会议中,近百位来自全国各地的修复重建外科、手足显微外科、关节外科等领域的著名专家、教授齐聚一堂,就四肢修复重建、断肢再植、手足先天畸形、创面修复、关节镜下治疗、臂、肘、腕、手部皮肤缺损修复等最先进的治疗技术进行传授与研讨,与会学者介绍近年来手足显微外科学术领域取得的研究成果与新气象、新亮点。生动的专题讲座,浓厚的学术氛围与现场热烈的问答环节将一场集学术性、科研性、教学性、技术性于一体的年度盛宴体现得淋漓尽致。

同时,更好地为广大手足外科同仁进行学术争鸣搭建了高质量的平台,以实际行动为大健康理念和健康中国的实现做出积极的贡献,培养更多百姓健康的守门人,有力地推动了我省乃至我国手足外科领域在创新与实践中的长足进步。

这次会议包括国家级继教项目《穿支皮瓣新技术学习班》、国家级继教项目《手显微外科护理人员



国内知名专家南华医院“论剑”

全省手显微外科专业技术人才培训基地

据介绍,南华医院手足外科中心有 6 人分别当选为衡阳市医学会手外科显微外科专业委员会主任委员、湖南省医学会显微外科专业委员会副主任委员、中华医学会显微外科专业委员会委员、中华医学会显微外科专业委员会青年委员、中华医学会手外科专业委员会青年委员、中国医师协会骨科专业委员会外固定学组委员、湖南省医学会显微外科专业委员会等。先后选送 10 余名医务骨干到上海华山医院、北京积水潭医院、香港中文大学威尔士亲王医院、青岛 401 医院全军手外科中心、无锡手外科医院、广东中山大学附属第一医院、山东潍坊解放军 89 医院以及欧美各地手外科中心等地进修手足外科、显微外科、腕关节镜及康复医学。先后成功开展新技术 300 余项,95 项填补湖南省空白,6 项填补国内空白,70 余项技术达到国内外先进、省内领先水平。

目前,该中心能够常规开展各类复杂手足外伤及疾病的治疗,复杂性断指断肢再植、足趾移植拇手指再造、手再造、各种复杂性创伤修复、臂丛神经及周围神经损伤显微修复、各种晚期手足部畸形重建,其技术均达到国内外先进水平。其中高位复杂断肢一期腹部寄养二期再植、小儿游离大网膜移植加断层网状皮片移植一期修复巨大面积颅骨烧伤坏死、不牺牲足趾移植再造手指、超薄穿支皮瓣等技术达国际领先水平,目前已成为湖南省重要的手外科、显微外科专业技术人才培训基地。

南华医院手足外科中心现年手术量达 5000 台次,累计完成手

厉害了!南华大学附属南华医院手外科!

■本报记者 贺正香 通讯员 廖红伍 陈永胜

核心提示:

在南华大学附属南华医院手外科成立 20 周年之际,2017 年 12 月 29 日,2017 年衡阳市医学会手显微外科专业委员会学术年会暨国家级继续医学教育项目《穿支皮瓣新技术学习班》《手显微外科护理人员专科能力培训班》在该院举行。来自国内、省内手外科及显微创伤修复方面的专家学者针对显微外科、手外科领域的基础研究、临床进展、热点问题展开了深入而广泛的交流。

据了解,南华大学附属南华医院手外科成立于 1997 年,2000 年晋升为衡阳市手外科中心,2014 年晋升为湖南省卫生厅重点临床专科,是衡阳市医学会手外科专业委员会主委单位,拥有一支年富力强、经验丰富的医生团队。经过 20 年的不懈努力,目前该科已经发展壮大成为国内规模较大、学术影响力突出的手足显微外科专科。尤其是近年来,借助学术交流和网络平台,该科取得了令人瞩目的成绩,巩固了本专业在湘南地区医疗行业领头羊的地位。

厉害了!南华医院手外科!

据南华大学附属南华医院党委书记田英介绍,目前该院手足外科中心主任为谢松林,现设病床 200 张,配备显微外科实验室一个,手功能康复室 1 个,进口手术显微镜 4 台,进口肌电图 2 台。拥有手足外科专科医生 25 名,全部为硕士以上学历,教授和主任医师 2 名,硕士研究生导师 2 名。现有 6 人在中华医学会、中国医师协会、湖南省医学会和衡阳市等各类学术团体任职。科室现年手术量达 5000 余台次,完成的手显微外科高难度手术病例数和成功率均居省内领先水平。能够常规开展各类复杂手足外伤及疾病的治疗,复杂性断指断肢再植、足趾移植拇手指再造、手再造、各种复杂性创伤修复、臂丛神经及周围神经损伤显微修复、各种复杂手足部畸形修复、各种晚期手足功能重建等技术均达到国内外先进水平。

田英说,2000 年以来,南华医院手足外科中心先后为全国各地兄弟医院、基层医院培养手

外科、显微外科医生近 200 名。

田英说,20 年的时光在岁月长河中只是弹指一挥间,对南华医院手外科来说却是科室从无到有、从寂寂无名到名满三湘,国内知名的难忘历程。20 年的发展凝聚着科室几代人的心血,谱写了敢为人先、不断创新的奋斗篇章,诠释了“潜心躬耕追求卓越”的医学精神。20 年前,是唐举玉教授以开拓、务实、奋进、精益求精的精神带领医护人员创建科室。如今,他虽然离开医院但仍一如既往关心、支持科室发展。田英代表医院向科室创始人唐举玉教授致以崇高的敬意与深深的感谢。他也希望手足外科能继续秉承“厚德 博爱 精业 创新”的院训,发扬核工业“事业高于一切 责任重于一切 精细融入一切 进取成就一切”的优良传统,在刘鸣江教授、谢松林教授等带领下做好“传承、协作、发展”,以 60 周年院庆为契机,立足新起点,谋求新发展,继续与医院同呼吸共命运,谱写出更加辉煌的篇章。



南华医院优秀的手外科团队